



初步设计正式获市发改委批复

4号线共设置25座车站



商报讯 (记者 张昊) 宁波市轨道交通 4 号线工程初步设计最近正式获得市发改委批复。这意味着车站和线路的设计已经基本确定。根据市发改委复函的内容，宁波轨道交通 4 号线工程全长约 35.95 公里，其中地下线 24.45 公里，高架线 11.2 公里。

4 号线起于慈城站，终于东钱湖站，线路基本走向为 S319 (江北大道)~慈城连接线~北环西路~康庄南路~双东路~翠柏路~苍松路~长春路~灵桥路~兴宁路~沧海路~首南路~钱湖大道。

4 号线工程全线共设 25 座车站，其中地下车站 18 座，高架车站 7 座，含换乘站 5 座，分别为大卿桥站(1 号线)、宁波火车站(2 号线)、儿童公园站(3 号线)、学府路站(5 号线)、翠柏里站(6 号线)。

具体情况为：(车站名均为工程建设名，并不是最终命名)慈城站、慈城新城站、长兴路站、应家站、广元路站、洪塘中路站、广厦怡庭站、庄桥站、康庄南路站、双东路站、翠柏里站、大卿桥站、柳西新村站、宁波火车站、兴宁桥西站、兴宁桥东站、白鹤站、儿童公园站、宁波东站、环城南路站、潘火站、学府路站、金达路站、钱湖大道站、东钱湖车辆段、东钱湖站。

由于与北环快速路共建，目前 4 号线应家站、广元路站、洪塘中路站和广厦怡庭站已开始土建施工；同时，大卿桥站、宁波火车站、儿童公园站三座车站的土建工程也已与 1 号线、2 号线、3 号线同步建设。

此外，4 号线工程将在慈城设停车场 1 座，在东钱湖设车辆段 1 座，共用位于 1 号线东环南路站地块的线网控制中心。

进军户外媒体广告市场

宁波日报报业集团战略转型，独家运营轨道交通 2 号线平面广告

商报讯 (记者 范洪 刘波) 昨天下午，一场别开生面的地铁广告媒体招商会在 2 号线外滩大桥站站厅举行，吸引了国内众多品牌客商关注的目光，此次招商会是 2 号线平面广告独家运营商——宁波日报报业集团下属全资子公司宁波大动脉文化传播有限公司的崭新亮相。据悉，这是宁波日报报业集团在传统媒体和新兴媒体融合发展的背景下，强势进军户外媒体广告市场，实施产业战略转型的重要一步。

宁波轨道交通 2 号线一期从宁波栎社国际机场到宁波北高教园区，共设有 22 个站点，是宁波西南到东北的城市轨道交通主干线。更值得关注的是，这条轨道线路依次连接宁波栎社国际机场、宁波汽车中心站(客运中心)、铁路宁波站、城隍庙、月湖盛园、鼓楼、天一广场、来福士以及宁波北高教园区等重要对外交通枢纽、商圈及客流密集区域，为市民、高校师生的日常出行、休闲、购物、工作学习带来极

大便利。例如昨天举行招商会的外滩大桥站，站厅未来将直接与来福士广场相连，形成地铁与商圈的无缝衔接。预计 2 号线开通后，日均客流可达 50 万人次以上，因此 2 号线也是一条名副其实的轨道“黄金大动脉”，它的开通将对宁波城市公共交通格局产生深远影响。

业内人士分析认为，依托宁波日报报业集团的资源优势，2 号线户外广告将会出现“地铁+N”的组合效果，即整合一条“地铁+报纸+网站+手机客户端+微信+……”的全媒体传播链，从而产生更好的品牌传播效果，覆盖更多的受众。

这种效果其实已经开始显现：在此轮 2 号线招商中，大动脉公司已推出了全媒体套餐，整合集团旗下报纸、网站、甬派 App 等资源，向客户提供全媒体“一站式”的广告产品服务，一些重要客户如宁波华数、中国人保、凯德置业等已经和大动脉公司签订了长年合作协议。

纪委重申双节12个“严禁”

商报讯 (记者 苏钧天) 前日，全市贯彻落实中央“八项规定”督查会议在市行政中心召开，中秋国庆两节即将来临，市纪检监察部门重申了对党员干部作风的 12 个“严禁”：

严禁用公款送月饼送节礼；严禁违规公款吃喝或安排与公务无关的宴请；严禁用公款安排旅游；严禁接受或用公款参与高消费娱乐健身活动；严禁违规出入私人会所；严禁违规配备使用公务用车；严禁违规收送礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡、电子红包；严禁大办婚丧喜庆事宜；严禁违规发放津贴补贴或福利；严禁违规举办各类节日庆典活动；严禁违规组织或参与“酒局”“牌局”；严禁奢侈浪费和其他各种违规违纪行为。

会议还通报了今年以来全市贯彻执行中央八项规定专项督查情况。近年来，全市各地各部门切实加强领导，坚持领导带头，注重建章立制，全市党风政风进一步好转，但在领导干部办公用房、公务用车、贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》、加强干部管理以及解决干部反映强烈的突出问题等方面依然存在一些问题，个别党员干部对中央、省市三令五申，在作风上依然我行我素、转移变通、隐身变法，个别部门党委(党组)监管失责，均需要引起高度重视。

长短课模式受学生欢迎

商报讯 (记者 李臻 通讯员 薛丛川) 一节课 40 分钟，这是教育界多年来的传统。而今，随着新一轮课改的进行，近日记者了解到，我市不少学校打破这个传统，根据具体学科特色推出了长短课，长课 60 分钟，短课 20 分钟或 15 分钟，灵活多样的上课方式受到学生的欢迎。

鄞州下应中心小学从 2013 年开始尝试开展长短课，到目前已形成 70 多门不同类型不同科目的长短课课程群。该校在课程设置时，强调课程的互补、拓展、整合和选择，推出了学校个性化的长短课设置。

该校校长边如辉举例说，在一二年级，学校开设了一周两次的 20 分钟的英语“自然拼读”，这节课语言活动课隶属于语文课中的“语言与文学”拓展课时。同时，增加技能实践课时数，调整部分基础课程学科课时数。

在鄞州栎社小学，也推出了“成长微课堂”，每课时 15 分钟。该校副校长吕延儿介绍，微课堂包括思维金头脑、主题活动、心理训练、情境设计、角色扮演、游戏辅导等，每个主题项目在若干课时内完成。学生们在一学期的课时中至少安排 16 个游戏。

让“折翼的天使”勇敢飞起来

81890 妇女儿童服务专线是在市委、市政府领导的重视和支持下，在市妇儿工委指导下，由宁波市妇联依托 81890 求助服务中心建立起来的，已于今年 3 月 6 日正式运行。

81890 妇女儿童服务专线的服务内容主要是权益维护、婚姻家庭、健康保健、创业就业、教育培训、文化教育、家政服务这 7 大项，共有 31 个服务细项。用户打入专线电话告知需求内容后，接线员会根据用户求助情况将内容分为四类：分别为咨询类、服务类、事务类以及不能包涵在这三项的其他请求类。为此，由市妇联牵头专门成立了宁波市妇女儿童服务中心作为 81890 妇女儿童服务专线的后台管理机构，为广大妇女儿童提供个性化、专业化的服务。

去年，3 岁的亮亮该进幼儿园了，但因为被诊断为自闭症儿童，普通幼儿园将他拒之门外。眼看着孩子一天天长大，却无法接受和其他同龄小孩一样正规的教育，3 年来，全家人为了亮亮心力交瘁。妈妈四处打听宁波哪里有矫治自闭症的专业机构，希望儿子通过矫治，逐渐融入社会。

前不久，在朋友的介绍下亮亮妈妈获悉宁波有条妇女儿童服务专线 81890380，拨打它就可以获取有关信息。于是，她拨通了这条专线。在专线的指引下，她带着儿子叩响了宁波市星宝自闭症家庭支援中心的大门。现在，亮亮成为了星宝的一员，经过一段时间的矫治，亮亮开始学着与人交流，生活自理能力提高很快。看着孩子一天天的成长，全家人欣喜不已。

家有自闭症儿童的家长们，不要害怕，不要惊慌，您可以拨打 81890380 进行咨询。来自星星的孩子都是折翼的天使，让我们给他们装上翅膀，让他们能翱翔在天际。

记者 陆麒雯
通讯员 傅奇丹

